







●陈妙林分享美好事业 毛羽丰/摄



●魏江分享美好事业 毛羽丰/摄



●赵霞分享美好事业 朱旭洁/摄



●汤利忠分享美好事业 毛羽丰/摄

# 看见美好

# -杭州湾会客厅节目第29期成功举办

#### ■ 王柔仪/文

发现美好,创造美好,成为美好。今年春 天,第五届杭商国际化创新论坛揭晓了 2020年度风云杭商与新锐杭商的获奖者。 杭州之于他们是否美好?而他们,又如何让 自己成为杭州的美好? 8月18日下午,由杭 州文广集团、杭州市工商联、杭商传媒主办, 杭州电视台生活频道、杭商杂志承办的杭州 湾会客厅第29期——与2020年度风云、新 锐杭商面对面之看见美好,在位于湘湖国家 旅游度假区的杭商传媒演播厅录制。央视 网、新华网及杭州电视台杭州之家同步直 播,杭州电视台生活频道实况转播。

杭州电视台新闻主播张宛诗与 2020 年 度风云杭商、杭州明视康眼科医院董事长赵 霞,2020年度新锐杭商、滨和环境建设集团 有限公司董事长汤利忠, 以及特邀评论员, 开元旅业集团创始人陈妙林、浙江大学管理 学院院长魏江一同展开探讨。

民建浙江省委会副主委、民建杭州市委 会主委郭清晔,浙江省中医药健康产业集团 党委书记、董事长姜巨舫,杭州市工商联党 组成员、副主席周华,中国企业家日报社副 社长、杭商传媒社长兼总编辑马晓才,杭州 市萧山区委统战部副部长、区工商联党组书 记毛夏云, 杭州市滨江区委统战部副部长、 区工商联党组书记汤茵等领导和嘉宾,以及 杭州市历届风云杭商、新锐杭商代表莅临活

## 发现美·坚守美

美好的事业,需要一双发现美的眼睛。 陈妙林谈及进入酒店行业是一个"美丽的偶 然"。起初是听从政府分配,后来随着改革开 放的脚步,企业转制,规模扩大,陈妙林越做 越喜欢。"之所以坚守至今,是因为相信我的 事业是美好的。"

赵霞和汤利忠同样相信,自己的事业是 美好的。从医学院毕业至今,赵霞专注眼科 事业已有34年。汤利忠因为一盏灯爱上照 明,从灯具起家,将业务扩展至到照明工程、 城市运营服务的方方面面。

魏江认为,对于美的认知会随着人的阅 历、人生观、价值观的变化而变化。但今天, 他发现作为浙大管院的老师特别美好,因为 他看到在座的许多风云杭商、新锐杭商都是 管院的学生,他们在改变杭州、改变中国、改

如何将美坚守下去? 折射到企业家身 上,便是不忘初心,潜心经营。在陈妙林看 来,打造一家美好的酒店需要兼备硬件和软 件。硬件是酒店的环境和基础设备,软件则 是服务。对于度假酒店来说,策划设计是重 要一环,需要考虑不同年龄段、不同类型人 群的需求,才能给客人提供一个美好的休息

于明视康而言,坚持高精尖便是坚守美 好。办院18年间,明视康更换了7套手术主 设备,平均每套设备使用时间只有两三年。 设备更新频率如此之快的眼科医院,在全球 范围内都很难找到第二家。赵霞表示,从20 秒 100 度到 1.4 秒 100 度,从平面追踪到七

维立体追踪,明视康的设备始终走在前列。 与明视康不同,滨和集团好比城市的管

家,为城市运营提供全方位、多元化的保障。 汤利忠认为,有责任、有担当是企业坚守美 的体现。比如温岭疫情暴发时,滨和集团积 极组织员工清运隔离点的生活垃圾;一旦有 接送隔离人群的需要,新成立的保安公司就

会派车定点接送。 魏江由此引发思考,在浙江高质量发展 建设共同富裕示范区的过程中,杭州需要怎 样的企业家? 杭州百姓需要怎样的生活? 他 认为,健康的体魄是创造幸福生活的前提, 其次是拥有工作,受人尊重。让患者重见光 明看见美好, 让人们各有所职感受美好,这 恰恰是两位企业家在做的事情。

## 创造美

今年6月6日,第25个全国爱眼日,明 视康举办了一个公益活动"圆最美逆行者一 个摘镜梦"。通过个性化微飞秒手术,明视康 为 19 名疫情期间驰援湖北武汉的医护人员 免费摘镜。

2020年新冠肺炎疫情暴发时,赵霞时 刻关注着前线抗击疫情的最新进展。当她听 到浙江援鄂医护人员说"如果我能活着回 来,一定要把眼镜摘掉",当她看到眼镜挤压 留下的深深淤痕,她下定决心一定要为他们 摘镜。"虽然我们是二线医生,但能为一线英 雄服务我们很欣慰,也很感动。"同时,她希 望明视康能为更多患者带去最贴心的服务、 最满意的医疗效果,这也是创造美的意义所

在。 为城市、为生活,滨和集团也在不断地 创造美。奥体博览中心主体育场的夜景照 明、钱江四桥的亮灯工程、闻涛路的景观改 造、杭州东站的综合养护……一个个项目让 美丽杭州不断升级。汤利忠说,他的愿望是 将杭州打造成以灯光吸引全球游客的城市, 通过灯光展现杭州之美,让灯光秀成为媲美 西湖的金名片。

作为"杭商"品牌的提出者,郭清晔深情 分享杭商品牌的打造历程。

2007年,时任杭州市政协副秘书长、民 建杭州市委会副主委的郭清晔,意识到杭州 企业家在经济发展、社会发展中发挥着重要 作用,需要一个载体来实现各自的可持续发 展,因此向市委主要领导提出打造"杭商"品 牌。如今,他认为当初的决定非常正确。郭清 晔认为,杭商这一群体具有三大特点,一是 拥有杭州千年来商品经济和文化的熏陶;二 是具备与时俱进、既能抓住机遇又能摆脱危 机的能力;三是心存善良,能够摆正社会责 任、企业责任和个人责任的关系,乐于慈善。 今后继续打响"杭商"品牌,对于杭州和企业 家来说都将是美好的事情。

魏江表示,企业是企业家实现个人人生 意义和价值的载体,社会责任之于企业是应 有之义。如果一个人的梦想是得到社会尊 重,他不会去偷税漏税、坑蒙拐骗、甚至造 假。但如果一个人的追求仅是金钱,那么他 就会坚持成本最小化,利润最大化,会去做 损害他人利益的事情。所以承担社会责任并 不是一件高高在上的事,而是出于感恩之心 自然而然的作为。企业家创造利润,贡献税 收,让员工、顾客健康快乐地生活,都是在承 担社会责任。



发现美、坚守美、创造美,其结果是为了 享受美。节目现场,陈妙林、赵霞、汤利忠各 自分享了一段小视频,记录着他们眼中最美 好的画面。

陈妙林是马拉松爱好者,跑过各地,他 还是最爱杭州。视频里,陈妙林奔跑在建德 的"浙江最美绿道",一路美景令人流连。跑 步过程中,陈妙林发现杭州居然有如此美丽 的去处,于是决定将芳草地酒店和方外酒店 安在这里,两者相距8公里。可见,在享受美 的同时,陈妙林又创造了美。

在赵霞的视频里,患者脸上灿烂的笑容 令人动容,傅园慧术后的笑脸更是让人印象 深刻。这些笑容,都是赵霞珍藏的美好。她认 为,用照片记录生活是一件非常有意义的事 情。每年,明视康组织员工集体出国旅行,都 会专门留一天让大家拍照。"人会老去,记忆 会衰退,但当我们翻看照片,就会回想起当 时的场景和状态。"这也是赵霞共享美好的

汤利忠通过视频展示了滨和集团的作 品,它们是散落在杭州角落的美丽。汤利忠 坦言,作为建设者,最开心的莫过于听到市 民们对于项目的肯定。而他享受美的方式, 便是亲自去自家作品——滨江"最美跑道" 上走一走。当他看到夏日傍晚,一家人在跑 道上散步,年轻人在自行车道上骑行,人群 从三三两两变得熙熙攘攘,他感受到了实实 在在的成就感和获得感。所有项目中,汤利 忠最满意的还属"大莲花"的亮灯工程。如 今,"大莲花"的灯光秀已成为杭州的一道靓 丽风景,一年后,它将向全世界人民展示杭 州风采。

节目最后,魏江分享了对于美好的感 受。他期望,所有杭商携手前进,共同擘画中 国未来发展新图景,共同富裕,共同发展,共 同美好。

《杭州湾会客厅》既是电视节目,又是政 界、学界、媒体界、企业界四界联动、学习交 流、资源整合的平台。

《杭州湾会客厅》由湘湖国家旅游度假 区特别协办,开元旅业集团、娃哈哈集团、西 子控股集团、华立集团、浙商振兴乡村产业 集团、和康医疗集团、御湘湖国际健康城、衣 邦人、中广股份、喜马拉雅、泛嘉国际协办。

